

教育部:大学生体质连续3年下降,学校就不合格

记者昨日从教育部新闻发布会上了解到,全日制普通高等学校学生体质健康水平连续3年下降的学校,在“高等学校本科教学工作水平评估”中不得评为合格等级,各省(区、市)不得批准其为高水平运动

队建设学校。同时,学生体质健康测试成绩列入学生档案,作为对学生评优、评先的重要依据。毕业时,学生测试成绩达不到50分者按结业处理。据了解,教育部日前印发了《高等学校体育工作基本标准》的

通知。通知指出,必须为一、二年级本科生开设不少于144学时(专科生不少于108学时)的体育必修课,每周安排体育课不少于2学时,每学时不少于45分钟。通知要求,高等学校需开设不少于15门

的体育项目。每节体育课须保证一定的运动强度,其中提高学生心肺功能的锻炼内容不得少于30%;要将反映学生心肺功能的素质锻炼项目作为考试内容,考试分数的权重不得少于30%。 据新华社

江苏教育厅暗访发现 高校体育课运动量不足

昨天,教育部发布《高等学校体育工作基本标准》。现代快报记者采访获悉,其中部分内容,江苏已经实施多年,但不少学校在执行中打了折扣。而对于心肺功能的锻炼内容在新规中首次明确,有专家表示,这与近年来学生体质下降,以及长跑在高校被忽视有关。

现代快报记者 金凤



江苏14所高校2013级新生身体素质测试结果 制图 李荣荣

体育课开设不足,师资缺乏

江苏省教育厅体艺卫处处长杜伟说,教育部标准中的部分内容,江苏已经实施多年,2012年9月,江苏省教育厅出台《江苏省普通高等学校公共体育课程考核标准与办法》,其中要求在校本科生至少开设四个学期的体育必修课,总课时数不少于144学时,专科生不少于108学时;同时面向全体学生开设体育选修课,能根据学校实际开设选项课15门以上、选修课8门以上等。

但是,《办法》实施两年来,实际效果如何?

据悉,今年5月底,江苏省教育厅相关工作人员和南京多所高校体育专家赴南京6所高校暗访体育

课上情况,每所学校查2-3位老师的2-3节课,其中3所本科,3所专科院校。

“大多数学校能通过考核,也有个别学校没有通过,主要是师资配备不足和学校的重视程度不够。”杜伟说,例如体育老师数量不足;体育课总课时不足,开课率约70%;体育课堂时间上不足,上不足90分钟,有老师提前下课;体育课学生到课不足,课上不点名,有学生翘课。

“所有学校课程表上都排满了144学时的体育课,但遇到下雨、运动会,3分钟后将作停课处理……”在袁桥中队勤务指挥室,值班民警小沈正通过语音喇叭对辖区道路上违停的汽车进行喊话。“网上巡逻”发现交通违法行为并及时纠正,这是袁桥中队“平安走廊”建设的一部分。

新204国道是如皋境内一条贯

运动量不够,长跑“失宠”

让专家最为挠头的是,“体育课运动强度不足,学生不出汗不喘粗气。”江苏省教育厅今年5月发布的学生体质报告数据显示,2010年相比,江苏中小学男生引体向上、高中女生800米等成绩均有所下降。

一位暗访专家说,学生耐力素质的提升依赖心肺功能的支撑,但如今,体育课里涉及提高心肺功能的项目很罕见,“踢足球、打篮球都对提高心肺功能有帮助,但掌握这些技能的学生越来越少,更常见的是长跑,但暗访的学校里,很多高校体育课都没有长跑项目。”

对此,国务院政府津贴专家、

南理工动商研究中心王宗平教授表示,现在很多学校不敢跑、家长不让跑、老师害怕跑,造成大量青少年学生不会跑、不愿跑、不能跑,学生“跑”的能力与20年前相比下降了10%,800和1000米普遍慢了25-30秒。“如果遇到山体滑坡或是地震了,连跑都来不及,那岂不是太悲哀了?”还有专家注意到,90分钟体育课里,学生的运动负荷没有达到30%的时间。“例如做引体向上,有的学校不分组,一个学生做,其他学生都在下面等着,浪费时间,也达不到运动目的。”

教育厅相关负责人表示,今年内,将完成全省所有高校体育课的考核,公布检查结果。

打造新204国道“平安走廊”

候选窗口:如皋市公安局交警大队袁桥中队



从城市到农村,道路在延伸,人、车、路三者之间的相互博弈也愈发显得纵横交错。作为交通管理者与参与者,如皋市公安局交警大队袁桥中队中队长王晓平时常“换位思考”:“假如我是一名身居农村的农民,假如我是一名普通的驾驶员,假如我是一家运输企业的负责人……”很多个“假如”,落脚点都是两个字——平安。在人、车、路持续增

长的情况下,袁桥中队努力创新农村道路交通安全工作机制,推进农村道路安全管理,探索出一条具有鲜明农村特征、如皋特色的管理之路,交出了一份令人满意的答卷:辖区交通事故起数和死亡人数连续五年呈现“双下降”,建队以来没有发生一起死亡3人以上交通事故。

“苏F36×55,你车所停路段为禁停路段,请立即驶离,我们已拍照取证,3分钟后将作违停处理……”在袁桥中队勤务指挥室,值班民警小沈正通过语音喇叭对辖区道路上违停的汽车进行喊话。“网上巡逻”发现交通违法行为并及时纠正,这是袁桥中队“平安走廊”建设的一部分。

通南北的交通要道,车辆川流不息。由于道路沿线多为农村地区,支路多、路况复杂,加之农村居民交通安全意识淡薄,一段时期交通事故案案较多。

为此,袁桥交警中队以“平安走廊”建设为抓手,在县市交界、路口设置卡口监控12组、360°可变高清球机32组、高音语音喇叭44组、高视度交通诱导屏8组,打造了“高清智能监控、高速传输3G视频、高清晰LED情报板、高音发声装置、高标准安全防护设施”“五高”标准的“平安走廊”,实现了204国道监控指挥、网上巡逻、宣传教育、诱导提示“四位一体”无缝可视化管理。

通讯员 苏文轩 现代快报记者 朱俊俊

快报邀您为他们打分

您有没有跟这些执法窗口接触过?如果满意他们的执法服务,可以为他们点赞。

参与方式:

1. 登录现代快报网www.xdkb.net,在首页焦点位置有投票窗口;
2. 扫描二维码,加现代快报微信,在微信平台投票;
3. 关注“@现代快报”新浪微博,点击进入投票页面投票。
4. 如果您跟这些窗口单位有什么故事,或者有什么意见、建议,也可以发上述微信、微博、或者拨打现代快报24小时热线025-96060告诉我们。



天气



南京开启“蒸笼模式” “坐等”风雨梅姑娘

快报讯(记者 刘伟伟)梅雨暂停,南京就进入蒸笼。今明两天,闷热的天气还会继续,只能“坐等”后天梅姑娘回来送风雨。昨天,南京的最高温达到30℃,虽然跟盛夏高温还有点距离,但搭配上60%以上的相对湿度,就是一个最典型的桑拿天啊。南京气象台“宣布”说,“南京蒸包子模式正式开启。”今明两天这种蒸包子模式还会持续,最高温度在31℃左右,湿度也高。后天梅姑娘回归,带来风雨。首先是淮北迎来阵雨或雷雨,接着淮河以南局部有阵雨或雷雨,这一次,很可能是梅姑娘的谢幕演出,而且雨量不大不算精彩。

南京三日天气

今天 多云有时阴,东到东北风4到5级,22~31℃
 明天 多云到阴,23~32℃
 后天 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,24~31℃

资讯

大学毕业生开网店 可享小额贷款及贴息

快报讯(通讯员 省财宣记者 张瑜)日前,江苏制定出台了《关于做好2014年普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》。通知进一步完善了小额担保贷款及贴息政策,鼓励小微企业吸纳毕业生就业以及毕业生开办网店创业。对吸纳毕业生并与其签订1年以上劳动合同的科技型小微企业和劳动密集型小企业,经办金融机构可根据其实际吸纳人数,按每人不超过10万元、期限不超过2年、最高不超过200万元额度发放小额担保贷款,并由同级财政给予50%的贴息。同时,对在电子商务网络平台开办“网店”的高校毕业生,可按高校毕业生自主创业政策规定享受小额担保贷款和贴息补助。

江苏“三支一扶” 招募面试合格线确定

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,经省“三支一扶”工作领导小组研究决定,2014年“三支一扶”计划高校毕业生招募面试考察合格线为:支教岗位面试考察合格线为笔试成绩84分;支农岗位面试考察合格线为笔试成绩80分;支医岗位面试考察合格线为笔试成绩77分;扶贫岗位面试考察合格线为笔试成绩97分。

各市按招聘岗位从达到合格线的人员中按分数由高到低以1:3的比例确定面试考察人员,个别岗位不足1:3的,达到合格线的人员全部进入面试考察,面试考察人员名单由各市通过人社部门网站对外公布。